

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
3
ЯНВАРЯ
1974 г.
№ 2 (7424)
Газета основана
в 1918 г.
цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА по телевидению и радио

Дорогие товарищи, друзья!
Снова мы с вами на рубеже двух лет. Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о том, что завершился 1973 год и наступил новый, 1974-й.
С чувством удовлетворения и гордости советские люди провожают 1973 год. Он принес немало хорошего. Это был год настоящего ударного труда всего нашего народа. Значительные успехи достигнуты на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства.

А ведь год начинался нелегко: давали себя знать тяжелые последствия памятных всем нам стихийных бедствий предыдущего, 1972 года. Но советские люди — коммунисты и беспартийные — противопоставили трудностям свою организованность, самоотверженность и инициативу. По призыву партии в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. Огромную работу провели партийные организации и советские органы на местах, профсоюзы и комсомол. Вместе со всем народом держали они в этом году ответственный экзамен — и выдержали его успешно. Результаты всенародных усилий не заставили себя ждать.

Выполнены и перевыполнены планы промышленного производства. Индустриальную мощь страны умножили новые крупнейшие заводы и доменные печи, электростанции и транспортные магистрали.

Радует нас и победа тружеников сельского хозяйства. Такого урожая зерна, хлопка и некоторых других культур, какой был собран в 1973 году, наши земли не знали никогда ранее.

Трудовые успехи сделали возможным дальнейшее повышение народного благосостояния. А это партия считает своей главной задачей. Отраднo, что для миллионов советских людей этот год был отмечен ростом заработной платы и пенсий, улучшением условий труда и быта. Более одиннадцати миллионов человек справились в 1973 году новоселье. Растет — и будет расти еще быстрее — производство товаров народного потребления.

Все это — плоды труда. В каждой тонне выплавленного металла, добытого угля, выращенного зерна и хлопка, в каждом построенном доме — частичка опыта, ума и таланта трудолюбивого советского человека. Сегодня, в канун Нового года, мне приятно



сердечно поздравить тысячи советских людей, награжденных в этом году орденами и медалями, удостоенных звания Героя Социалистического Труда.

Центральный Комитет партии и Советское правительство уверены, что и в новом, 1974 году, когда нам предстоит решать не менее сложные и ответственные задачи в развитии страны, советские люди, безаветно преданные своей любимой Родине, вновь покажут пример коммунистического отношения к труду.

Товарищи! 1973 год ознаменовался также немалыми успехами в борьбе, которую наша партия и Советское государство совместно с братскими странами социализма ведут за упрочение мира на земле, за претворение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом партии.

Прекращена, наконец, война во Вьетнаме. Меняется к лучшему политический климат в Европе. Еще крепче стали узы дружбы, связывающие нашу страну с братскими странами социализма и всеми миролюбивыми государствами. Активный вклад вносит наша страна в дело защиты законных прав арабских народов, подвергшихся агрессии со стороны Израиля, в дело утверждения прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.

Большое значение для разрядки международной напряженности имели переговоры и соглашения, заключенные Советским Союзом с Соединенными Штатами Америки и рядом других государств. С глубоким удовлетворением мы сможем сказать: сегодня советские люди, как и

другие народы мира, более чем когда-либо ощущают реальные плоды ленинской политики мирного сосуществования.

Мы ставим перед собой задачу закрепить и развить все то доброе, что возникло в наших взаимоотношениях со многими государствами. Мы по-прежнему будем добиваться развития процессов международной разрядки, наполнения их конкретным материальным содержанием. Вдохновляемые коммунистическими идеалами, мы будем и впредь отстаивать благо-

родное дело мира и дружбы между народами со всей убежденностью, как самую насущную и жизненную потребность современной эпохи.

Конечно, потребуется еще много усилий, чтобы надежно обеспечить условия широкого мирного сотрудничества государств, дать отпор проискам агрессивных сил, интригам противников международной разрядки, которые пытаются использовать в своих целях существующие еще кое-где конфликтные ситуации. Но мы с оптимизмом смотрим в будущее. Ибо с каждым годом крепнет мощь социализма, растет влияние победников мира и реализма в политике, ибо политика мира отвечает надеждам и чаяниям всех народов.

Само собой разумеется, мы и в дальнейшем должны будем заботиться об укреплении обороны нашей Родины, безопасности всего социалистического содружества, действуя совместно с братскими странами.

В канун Нового года советские люди шлют братские приветствия и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, всем отрядам международного рабочего движения. Мы шлем свои добрые пожелания всем народам, строящим новую жизнь, ведущим борьбу против империалистического и колониального гнета, всем, кто выступает против агрессии и угнетения, за мир и социальный прогресс.

Сейчас, когда завершается год, наполненный славными делами советских людей, отмеченный не-

малыми успехами в развитии нашей Родины, в борьбе за прочный мир и дружбу между народами, я мысленно вижу перед собой всех вас, дорогие соотечественники.

Вижу лица миллионов сынов и дочерей нашего героического рабочего класса, чьи умелые руки и высокая техническая квалификация приводят в движение могучую советскую индустрию — основу быстрорастущей экономической и оборонной мощи страны.

Вижу миллионы героев великой битвы за урожай этого года, замечательных хлеборобов, механизаторов, животноводов, хлопкоробов — всех людей, чей самоотверженный труд кормит и одевает советский народ.

Передо мной вдохновенные лица тысяч и тысяч наших талантливых ученых, мастеров советского искусства, миллионов тех представителей нашей чудесной интеллигенции, которые все свои силы, свой безаветный труд отдают делу воспитания наших детей и молодежи, делу народного здоровья.

Отчетливо вижу перед собой и мужественных сынов советского народа, воинов Вооруженных Сил, которые в этот момент, выполняя высокий гражданский долг, стоят на страже безопасности Родины.

Ко всем вам, дорогие друзья, обращаюсь я от имени Центрального Комитета нашей ленинской партии, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства со словами новогоднего привета и поздравления, с сердечной благодарностью за все то доброе, что было сделано вами в минувшем году, и с искренними пожеланиями еще больших трудовых успехов, здоровья и счастья в году грядущем.

С Новым годом, дорогие товарищи! С новым счастьем!

Весне навстречу

Двумя отрядами

Два механизированных отряда вывозят сейчас на поля органические удобрения в нашем колхозе. Этим делом заняты погрузчики, несколько тракторов «Беларусь». Старательно работают Анатолий Иванов, Николай Степанов, Виктор Иванов, Михаил Васильев и другие. Ежедневно отрядами доставляется на поля около 200 тонн органики.

За время трехмесячника мы запланировали вывезти на поля 14600 тонн органических удобрений. Эта важная задача решается успешно. К настоящему времени на поля вывезено более 5000 тонн навоза и торфа, пропущенного через животноводческие помещения. В первую очередь удобряются участки, предназначенные под корнеплоды и картофель. Под корнеплоды будет доставлено по 60, а под картофель — по 50 тонн органики.

В. Васильева,
экономист
колхоза «Большевик».

Отрядные итоги

Девять тракторов насчитывается сейчас в нашем отряде по вывозке торфа. Все механизаторы трудятся старательно, перевыполняя нормы выработки. Большая помощь оказана колхозу «Вперед». А в ближайшие дни развернутся работы в колхозе «Победа Ильича». Отрядные первые итоги. 5600 тонн торфа доставлено на поля и 3000 тонн на подстилку для скота.

А. Ермолаев,
начальник ПМК управления
строительства
«Псковмелиновдстрой».

Первым классом

Хороший лен вырастили в истекшем году труженики колхоза «Красное Заречье».

Одним из важнейших факторов высокого урожая льна явились семена. Они перед посевом были тщательно отсортированы, имели высокую всхожесть.

Льноводы полны решимости закрепить и приумножить прошлогодние успехи. Семенам и нынче придается первостепенное значение. Их насыпано 270 центнеров и хватит на всю площадь, отведенную под посев «северного шелка». Причем 223 центнера семян доведены до первого класса, остальные — второго.

Колхоз имел излишки первоклассных семян, которые реализованы на посев другим хозяйствам района. 25 центнеров приобрел колхоз «Заветы Ленина».

Хозяйскую заботу о семенах льна проявила агроном Галина Ефимовна Михайлова.

Т. Мусорыгина,
начальник
Госсемянспекции.

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ АГИТАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ С ЖИЗНЬЮ

ДЕЛО ЖИВОЕ, ТВОРЧЕСКОЕ

ЗАВЕРШИЛСЯ третий, решающий год пятилетки. Трудящиеся района много сделали для претворения намеченного в жизнь. Досрочно, 20 декабря, выполнен годовой план по реализации промышленной продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий.

Успешно завершили год сельские труженики. Они выполнили обязательства по производству и продаже государству многих видов продукции. И в этом немалая роль принадлежит идейно-воспитательной работе, которую ведут партийные организации.

Возросла эффективность пропаганды и агитации, укрепились их связи с жизнью, разнообразнее стали формы и методы их подачи. В практику работы многих партийных организаций входит комплексный подход к проведению идейного воспитания во всех звеньях. Эти вопросы регулярно рассматриваются на партийных собраниях. И характерной чертой является то, что во многих парторганизациях обращается внимание коммунистов на нерешенные проблемы, на усиление всей работы по коммунистическому воспитанию с учетом по-

вых повышенных требований. На одном из первых мест в идеологической работе стоит воспитание коммунистического отношения к труду. И среди различных форм решения этой задачи особое место принадлежит совершенствованию социалистического соревнования как одного из важнейших средств повышения трудовой активности и воспитания людей.

В районе немало передовиков социалистического соревнования как среди работников промышленности, так и сельского хозяйства. Хорошо известно имя Н. К. Заводской — ткачихи филиала объединения «Север», которая досрочно, еще в октябре, выполнила годовое задание. Отлично трудятся сварщик ПМГ-538 В. М. Иванов, токарь ремонтного завода А. Н. Иванова. Перекрыли трехтысячный рубеж по надю молока на корову доярки совхоза «Красный фронтвик» Г. Ф. Смирнова, М. Ф. Махова, Е. Е. Никифорова и другие.

Вместе с тем возможности социалистического соревнования

используются далеко не полностью. Не везде еще разработка соцобязательств проходит при деятельном участии рядовых рабочих, колхозников. В отдельных парторганизациях недостаточно гласность соревнования, недооцениваются моральные факторы поощрения. Много формализма в организации соревнования в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики, ремстройучастке, совхозе «Салют».

Мобилизующей силой в выполнении обязательств является наглядная агитация. Броскую наглядную агитацию можно видеть на фермах и в бригадах колхоза «Путь к коммунизму». Лозунги, плакаты, схемы отображают перспективы развития хозяйства. Колхоз в истекшем году получил высокие урожаи всех сель-

скохозяйственных культур. Зерновых собрано по 16,1 центнера, картофеля — по 162 центнера с гектара, надой на корову составил почти 3000 килограммов молока.

В большинстве парторганизаций района серьезно занимаются вопросами совершенствования политической агитации. Получили дальнейшее развитие такие ее организационные формы, как группы докладчиков, политинформаторов, которые ведут большую массово-политическую работу.

Наряду с дальнейшим развитием массовых форм агитации парторганизации уделяют большое внимание индивидуально-воспитательной работе с людьми. Так, на спиртзаводе сложилась определенная система индивиду-

альной работы, развиваются совершенствуются ее формы и методы. Здесь поднята роль рабочих собраний, делается все для повышения ответственности каждого человека за порученный участок работы.

В настоящее время партийные организации приступили к развертыванию работы по принятию социалистических обязательств на этот год. Повсеместно проходят семинары агитаторов, политинформаторов, лекторов и докладчиков, на которых обсуждаются итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР и намечаются конкретные меры по осуществлению их решений.

Н. Осипова,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.



Вот уже в течение двух лет в межколхозном передвижном мехотряде руководит школой основ марксизма-ленинизма Анатолий Степанович Баринов. Сам он работает прорабом. А это, насколько известно, хлопотная

должность. Но Анатолий Степанович находит время, чтобы подготовиться к занятиям.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходят его занятия. И потому пропагандист

пользуется заслуженным авторитетом у своих слушателей.

НА СНИМКЕ: Анатолий Степанович Баринов проводит очередную беседу.

Фото Ю. Орлова.

Действенное средство

В РЕШЕНИЯХ XXIV съезда КПСС, постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» отмечается, что на современном этапе коммунистического строительства экономическая подготовка руководящих работников, специалистов, рабочих и служащих, колхозников выступает в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы и активности трудящихся в осуществлении социально-экономических и политических задач.

Свой долг партийная организация колхоза «Путь к коммунизму» видит в том, чтобы охватить экономической учебой всех работников производства.

Школа «Основ экономических знаний» здесь работает уже третий год. Первые два года мы занимались с узким кругом слушателей, в основном со специалистами колхоза.

В этом учебном году наша школа пополнилась новыми слушателями, большинство которых непосредственно работают в сфере производства. Делая анализ, насколько эффективна наша учеба, как она влияет на трудовую активность слушателей, должна отметить — положительно. Многие, конечно, и раньше в той или иной форме сталкивались с экономикой, по-хозяйски подходили к разрешению различных проблем. Однако больше они надеялись на свою интуицию, чем на точный подсчет.

Бригадир седьмой бригады А. Ф. Михайлов первый год занимается в школе экономики. Он опытный руководитель, человек, разбирающийся в вопросах земледелия. Недаром в бригаде получено в нынешнем году по 20 центнеров зерна с гектара, 226 центнеров картофеля, по 8,2

центнера волокна. Гектар льна дал 1474 рубля дохода.

Александр Федорович занимается усердно, зная, что теория, совмещенная с практикой, даст еще лучшие результаты.

На одном из занятий бухгалтер колхоза А. Г. Сергеев рассказал историю создания хозяйства, сравнивая экономику первых годов его существования и минувшего. Сравнения эти были очень интересны. По ним можно было увидеть, как далеко шагнул колхоз.

Слушатели на занятиях при ответах постоянно увязывают основные моменты изучаемого материала с примерами из производственной деятельности своего хозяйства. Председатель ревизионной комиссии колхоза Г. З. Самульцев на одном из занятий рассказывал об основных и оборотных фондах. Он не только сказал, что это такое и как их отличить, но привел примеры использования этих фондов в колхозе.

Одно из последних занятий было посвящено почину москвичей-ильичевцев. Поддерживая почин, слушатели решили добиться того, чтобы политическая учеба стала действенным средством формирования научного мировоззрения, влияла на рост политической и трудовой активности, способствовала успешному выполнению народнохозяйственных планов.

Эти решения вполне реальны, так как колхоз «Путь к коммунизму» успешно завершил третий год пятилетки, досрочно выполнил свои обязательства по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции.

Л. Боцьва,
пропагандист.
Колхоз «Путь к коммунизму».

Убедительность местного факта

Личное общение с массами, активное участие в разъяснении конкретных политических и хозяйственных задач, стоящих перед каждым коллективом, — важнейшее требование, предъявляемое к политинформатору. Главная его задача — своим словом повседневно помогать людям в работе, направлять их энергию на выполнение взятых социалистических обязательств.

Наша работа подчас кажется незаметной, но она нужна. И верные ценители ее — люди, те, к кому несут свое горячее слово политинформаторы. Увязывая вопросы производственного характера, стоящие перед хозяйством, скажем, с международной обстановкой, они воздействуют на трудовую активность рабочих.

Политинформатор молочно-варной фермы Воловня отделения Петровское, она же парторг, Галина Павловна Тимофеева по образованию ветврач. И поэтому ей легче согласовать вопросы политической информации и хозяйственных задач. При необходимости она может подсказать пути увеличения производства молока, предостеречь от возможных ошибок.

Более двух лет Галина Павловна проводит политинформации среди рабочих этой фермы на политические и экономические темы, концентрирует внимание людей на производственных за-

дачах, доказывая, что ударный труд не только позволяет успешно справиться с выполнением обязательств, но и воздействует на укрепление мощи нашей Родины.

Такая форма работы политинформатора сказалась на успехах коллектива фермы. В минувшем году надой от каждой коровы составил почти 3000 килограммов молока.

В какой-то мере увеличению надоев способствовала правильная работа политинформатора, специалиста сельского хозяйства Г. П. Тимофеевой.

С большой ответственностью к подбору материалов для политинформации относится Яков Евлампьевич Петров, который делает информации среди рабочих репродукторной свинофермы № 2. Он отлично знает производство, сам работал ветврачом. Почему я выступаю за то, чтобы политинформаторами были специалисты? Да потому, что такому человеку, имеющему специальное образование, легче ориентироваться в любой ситуации, возникающей при беседе. Рассказывает, например, Яков Евлампьевич об увеличении производства продуктов животноводства в целом по стране и одновременно заостряет внимание свиноводов на важности их вклада в это дело, вклада наивысшего при тех же затратах труда. Он

может рассказать и о правильном проведении туров опороса и о том, как добиться высокого выхода и сохранности молодняка.

В нашем отделении группа политинформаторов состоит из четырнадцати человек. Это люди показывающие пример в труде. И они имеют полное моральное право воспитывать людей, звать их на решение больших народнохозяйственных задач.

Отличается своей активностью управляющий отделением Петровское Яков Евлампьевич Комлев. И недаром его отделение одно из лучших совхозе. В нынешнем году урожайность зерновых здесь составила по 26,4 центнера с гектара при плане 22 центнера, картофеля собрано по 153 центнера вместо 136. Снизилась себестоимость этих культур.

Деятельность политинформаторов находится под неослабным контролем парткома совхоза. Партийный комитет часто проводит семинары политинформаторов, определяет тематику их выступлений. Подобный семинар состоялся в конце 1973 года. Была прочитана лекция на международном положении, задачах, стоящих перед хозяйством в новом году, рассказал директор совхоза А. В. Ящиков, теперь политинформаторы своим живым словом доводят эти задачи до сознания каждого рабочего коллектива.

М. Иванов,
руководитель группы политинформаторов отделения Петровское совхоза «Красный фронтвик».

Пятый год

Тридцать коммунистов нашего колхоза занимаются в школе основ марксизма-ленинизма. Многие посещают с начала ее создания — пятый год. Изучаемые темы довольно сложны, если их рассматривать чисто с философских позиций в отрыве от практики. Но, если построить занятие так, чтобы было изобилие примеров, да к тому же из повседневной жизни — они намного упрощаются. В этом и должен видеть свою основную задачу пропагандист.

А. Иванов,
пропагандист.

Колхоз «Красный Октябрь».

По-прежнему направлять самым трудным делом за привлекательности кормление. Внешне изменило новый год. А старое бесслезно менатели. Прежде чем в мастерстве тивности ская мол колхозе. Правом да Дмит

На

ЗАВЕРШИЛСЯ

третий год пятилетки. Колхоза Вырастят новых, квиях зас так-то пр хозяйств ностей. лования опыт, ма Я пере мом. Поэт ту возмо которую также и с каким-могу ска не так у круг с к собрали В четвер бригаде.

ШЛА

мороз. Ка ферму к 5 работе в обычным — С К — Кан сердилась над нею — Ты «Так и Значит, р слово. Р ся на 19 Улыб Нина По привычно . Да, к С 1966 кой на ферме ко нится, е дя на пе — Гру плохая. Д рошем с



По-прежнему еще затемно мы направляемся на ферму. По тем самым тропинкам, где ходили раньше. Как всегда, принимаемся за привычные для нас дела — кормление, дойку коров...

Внешне, конечно, ничего не изменилось. И все же уже идет новый год.

А старый ушел в прошлое. Но не бесследно. Чем же был знаменателен для нас 73-й?

Прежде всего хочется отметить, что в истекшем году возросло мастерство доярок. По продуктивности животных наша Ледовская молочная ферма заняла в колхозе одно из первых мест.

Правофланговой у нас — Зинаида Дмитриевна Васильева. В ми-

НА СТАРТЕ

нушем году она получила от каждой коровы своей группы около 2800 килограммов молока. Это самый высокий показатель не только по ферме, но и по всему хозяйству. Недаром грудь Зинаиды Дмитриевны украсил орден «Знак Почета».

По ней равняемся и мы. Правда, показатели у меня, Валентины Егоровны Павловой, Анны Назаровны Алексеевой ниже. Но в списках колхозных доярок и мы значимся в числе лучших. Молоко от нас поступает хоро-

шее. Его жирность доходит до 4 процентов. В прошедшем году не было случая, чтобы завод возвратил нам нашу продукцию. Наоборот, за сданное качественное молоко мы получаем доплату. Кстати сказать, самую большую в районе.

Узнав об обращении участников Всероссийского совещания передовиков животноводства, мы собрались вместе, обсудили этот документ.

— Поддержим? — спросила я своих подруг.

Все согласились.

Да, вспомнить есть что...

Сейчас все мы горим желанием закрепить достигнутое, перешагнуть взятые рубежи. Главная наша забота — успешно провести зимовку скота. Ведь от этого будет зависеть дальнейшая продуктивность животных.

С кормами у нас сравнительно неплохо. Каждой корове отпускается в сутки 3 килограмма сена, 2 — соломы, 12 килограммов силоса, 10 — корнеплодов, по 1,5 килограмма концентратов. Кроме того, на голову ежедневно приходится по ведру барды.

Фуражир Василий Федорович Никитин добросовестно выполняет свои обязанности. Он строго следит за тем, чтобы корма, положенные по рациону, были подвезены своевременно и полностью. Хранит их в надежных местах, а когда отпускает, то непременно взвешивает.

Да и мы, доярки, бережно относимся к кормам. Если корова и разбросает что, то обязательно подберем, бросим обратно в кормушку.

Приводятся в действие резервы. Например, солома теперь скармливается коровам в подготовленном виде. Она измельчается, запаривается, сдобривается. Такую приготовленную солому животные поедают охотно, без остатка.

Даем коровам и хвойную муку.

Ее обычно засыпаем в барду. Это служит дополнительным источником микроэлементов и витаминов, которых, как известно, зимой скоту недостает.

У нас идут массовые отелы животных. Весь народившийся молодняк сохранен. Постараемся и впредь не допустить падежа. От каждой новотельной коровы надаиваем в сутки по 12—15 килограммов молока.

Все это создает хорошие предпосылки. В ответ на решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР будем бороться за то, чтобы в 1974 году добиться новых успехов в своей работе. В частности, рассчитываем подойти к трехтысячному рубежу. Ведь четвертый год — определяющий год пятилетки.

А. Бодунова,
доярка Ледовской фермы
колхоза «Урожай».

НА СНИМКЕ: (слева направо) доярки Ледовской молочной фермы колхоза «Урожай» А. Е. Бодунова, А. Н. Алексеева, В. Е. Павлова.

Фото Ю. Орлова.

На новые рубежи

ЗАВЕРШИЛ свой бег третий, решающий год пятилетки. Для хлеборобов нашего колхоза он был нелегким годом. Вырастить хороший урожай зерновых, картофеля, льна в условиях засушливого лета было не так-то просто. Но земледельцы хозяйства не испугались трудностей. Нелегким погодным условиям они противопоставили опыт, мастерство, упорство.

Я первый год работаю агрономом. Поэтому мне трудно оценить ту возможность наших полей, на которую они способны. Трудно также и сравнить результаты с каким-то годом. Но все же могу сказать, что поработали мы не так уж плохо. Зерновых на круг с каждого из 435 гектаров собрали почти по 12 центнеров. В четвертой же комплексной бригаде, руководит которой

Илья Иванович Иванов, каждый гектар яровых зерновых, а их в бригаде было 90, дал по 18 центнеров зерна. Во второй комплексной хорошо уродились озимые. Колхозники третьей комплексной бригады с каждого гектара собрали по 180 центнеров картофеля.

Анализируя итоги работы полевых бригад, можно прямо сказать, что пестрота в урожаях в хозяйстве не случайна. Существенной разницы в структуре почв в бригаде почти нет. Дело в том, что в отдельных из них прошлой зимой на поля было вывезено очень мало удобрений. А отсюда и мизерные урожаи не только зерновых, но и других культур.

Как же готовится колхоз к предстоящей весне?

Прежде всего колхозники по-

беспокоились о том, чтобы на весь яровой клин иметь семена. Каждый из них при этом понимал, что тщательно отсортированные, имеющие хорошую всхожесть семена дадут высокий урожай. Эта истина на протяжении ряда лет проверена основательно.

С первых дней уборки хлебов главной заботой работников мехтока было быстро обработать зерно и лучшее засыпать на семенные цели. Сейчас семена засыпаны на весь яровой клин. Они доведены до второго класса. Содержатся они в образцовом состоянии. Во всех закромах имеются таблички с полными сведениями о засыпанных семенах.

Поддержав почин тружеников колхоза «Вперед», решивших за период трехмесячника на каждый гектар пашни вывезти не менее восьми тонн органических удобрений, земледельцы хозяйства быстрыми темпами ведут и

эту работу. Зима — лучшее время для вывозки навоза и торфа. На транспортировке этих удобрений от скотных дворов на поля работает специальный механизированный отряд, руководит которым механизатор Михаил Макаров.

Этот отряд будет работать в каждой комплексной бригаде. В отличие от прошлых лет вывозка удобрений в каждой бригаде не будет прекращена до тех пор, пока у скотных дворов не останется ни одной тонны навоза.

Механизаторы в эти дни не только вывозят удобрения, но и готовят к предстоящей весне технику. Они уже завершили ремонт почвообрабатывающих машин и орудий. По итогам смотроконкурса на лучшее хранение техники наш колхоз признан победителем. Это говорит о том, что механизаторы колхоза делают немало для того, чтобы беречь

технику и производительность ее использовать.

Сейчас между комплексными бригадами, звеньями по почину рязанских хлеборобов развернулось боевое соревнование за образцовую подготовку к предстоящей весне.

Гарантия высоких урожаев — это не только удобрения, семена, техника, но и люди, их активный самоотверженный труд. Поэтому у нас организованы занятия с бригадирами, звеньевыми, механизаторами и полеводцами.

Все думы земледельцев в эти дни направлены на то, чтобы навести порядок на земле, сделать каждый ее гектар плодородным.

Е. Кондратьева,
агроном колхоза имени Мичурина.



— С Новым годом!

На этот раз — с календарным. А нам хочется добавить еще вот что: и с двумястами килограммами молока, полученными на корову сверх годового социалистического обязательства.

Г. Егоров.

ШЛА первая декада декабря 73-го. На улице крепчал мороз. Как обычно, явилась на ферму к 5 часам. Но подруги по работе встретили ее не совсем обычным возгласом:

— С Новым годом!

— Как это? — чуть не рассердилась доярка, думая, что над нею подшучивают.

— Ты брала обязательство...

«Так вот оно что! Все ясно. Значит, не подкачала, сдержала слово. Рубеж, который намечался на 1973 год, уже пройден».

Улыбнувшись своим мыслям, Нина Порфирьевна принялась за привычное для нее дело.

Да, к нему ей не привыкать. С 1966 года работает она дояркой на Гнидинской молочной ферме колхоза «Вперед». Помните, ее предшественница, уходя на пенсию, говорила:

— Группа коров у меня неплохая. Да и сама я была на хорошем счету. Так что, Нина,

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

старайся, продолжай традиции. Она не только продолжала, но и приумножала их.

Правда, мастерство пришло не сразу. Много сил, например, положено на то, чтобы изучить особенности каждой коровы. Ведь животные далеко не одинаковы. Надо хорошо знать, как и с чем подойти к той или иной корове, чтобы получить от нее наибольшую отдачу. Да и машинное доение — не совсем уж простое дело. Необходимо так пользоваться аппаратурой, чтобы она не раздражала корову, чтобы молоко выдаивалось полностью.

Но все это позади.

Сейчас Нина Порфирьевна Степанова — одна из лучших доярок в своем хозяйстве. Мастерство плюс старательность — вот то главное, что помогает ей добиваться высоких показателей.

За успехи в работе она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Есть у нее и другая награда — знак «Победитель социальное соревнования 1973 года». Она обязалась получить от каждой коровы по 2950 килограммов молока. И за одиннадцать с небольшим месяцев достигла этого. С успешным завершением трудового года и поздравили передовую доярку ее подруги в первой декаде декабря.

... Хотя и не новое, но вполне пригодное животноводческое помещение.

— Вот мои коровы, — показывает Нина Порфирьевна.

Их у нее четырнадцать. Животные выглядят хорошо.

— Суточный рацион у нас неплохой, — рассказывает доярка. — На голову приходится по

три килограмма сена, по четыре — сенажа, по восемь килограммов силоса, по килограмму концентратов. Да еще по двести граммов концентратов отпускается на каждый надоенный литр молока.

Ее рассказ прерывает гул приближающегося трактора.

— Барду подвезли, — поясняет доярка и продолжает: — Ее мы даем животным по два ведра на голову в сутки. Скармливаем также хвою.

Половина коров в группе Нины Порфирьевны уже отелилась. Каковы же удои?

— От каждой новотельной коровы я получаю в сутки по пятнадцать килограммов молока, а иногда даже и несколько больше, — отвечает доярка.

Все это создает хорошие предпосылки. ... Позавчера Нине Порфирьевне, несомненно, сказали традиционное:

Наша почта за декабрь

В декабре редакция получила 163 письма. 132 письма опубликовано в газете, пять — направлены на места для принятия мер. Некоторые письма использованы в публикуемом обзоре.

В 1973 году рабочие и сельские корреспонденты, читатели «Красного маяка» прислали в редакцию 1922 письма.

ПРОЖИТ еще один год девятой пятилетки. Третьим, решающим назвал его народ. И озабочен он массовым размахом Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий года и пятилетки. Рабочие и колхозники завершили год досрочным выполнением намеченных планов, взятых социалистических обязательств.

В заметках, корреспонденциях, письмах читателей сообщалось о трудовых успехах коллективов о передовиках промышленности, сельского хозяйства, рассказывалось о их планах на будущее.

С этими материалами читатели познакомились, просмотрев номера газеты.

В канун Нового года редакционная почта значительно увеличилась. Получены письма со словами благодарности, добрыми напутствиями и пожеланиями.

— С хорошим настроением мы, покупатели, уходим из магазина № 2. Его коллектив под руководством М. Кашириной внимателен с покупателями, всегда старается удовлетворить наши запросы на продовольственные товары. В магазине чистота и порядок, хорошая выкладка товаров. Мы желаем коллективу

магазина и в новом году трудовых успехов. По просьбе жителей улицы 8 Марта — председатель уличкома А. Тимофеев.

Несколько писем адресованы людям «в белых халатах». Жительница дер. Норкино А. М. Дорошенко поздравляет с Новым годом врача Л. П. Мухину. Она желает ей успехов в благородном деле — в восстановлении здоровья больным.

— Я неожиданно заболел. Врачи-хирурги Ю. Н. Цветков и Г. С. Рядов сделали мне операцию. Ее исход замечательный. И, несмотря на преклонный возраст, я быстро выздоровел и опять буду трудиться в колхозе «Красный Октябрь», — пишет житель дер. Глушино И. А. Рязанов. — Спасибо врачам и коллективу первого хирургического отделения. Озабоченность

коллектива этого отделения о здоровье больных радует и опочанина пенсионера В. П. Петрова. Довольна лечением врача И. И. Народицкого, избавившего ее от глухоты, жительница дер. Алино Звонского сельсовета Т. В. Васильева. Семья Тарасовых из совхоза «Красный фронтвик» благодарит детских врачей Г. В. Крылову и Ф. М. Степанова.

Опочанин В. А. Кузьмин сообщает о том, как лечили и внимательно относились к нему врачи Т. П. Хромаева и В. П. Стрелкова.

Два письма от пенсионера А. Ф. Федорова из дер. Куденково Лобовского сельсовета. В одном он пишет о работе коллектива отделения связи Есеники, руководит которым В. Е. Боенкова. И письменосцы и заведующая отделением хорошо обслуживают клиентов, внимательны к тем, кто к ним обращается. Во втором письме автор пишет о плохих проселочных дорогах. Вопрос, конечно, важен. Но ремонтировать и держать в проезжем состоянии проселочные дороги входит в обязанность руководства колхоза.

От имени жителей деревень Маврино и Болохонцево Звонского сельсовета в редакцию обратилась Л. Тимофеева. — Электросветильники, — пишет она, —

вместо радости приносит огорчения. В тихую погоду свет отключается несколько раз в день, а при сильном ветре совсем сидим в темноте. Просим электриков обратить на это внимание, но они делают вид, что ничего не происходит.

Житель деревни Тоболново Петровского сельсовета И. Зуев пишет о плохой слышимости радиопередач.

Это письмо из дер. Алтово Матюшкинского сельсовета. В нем сообщается, что уже три года жители деревни пользуются водой с речки. Раньше в деревне была исправная колонка. Но понадеялась вода в скотные дворы. Поставили водонапорную башню, провели в скотные дворы воду, а колонку разобрали и заглушили скважину. Колхозники не раз обращались в сельский Совет, но слышат только одни обещания. А воды все нет и нет.

В редакционной почте были сообщения о мерах, принятых по критическим материалам.

Редакция благодарит рабочих и сельских корреспондентов, всех, кто присылал письма, кто помогал своими сообщениями делать наши страницы ярче, интереснее. Желаем вам в Новом году здоровья, творческих успехов и ждем от вас писем на самые разнообразные темы.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Грипп можно предупредить

СРЕДСТВА массовой информации — печатать, радио, телевидение — уже предупредили нас о предполагаемом подъеме заболеваемости гриппом зимой.

Грипп не только наносит вред нашему здоровью, но и причиняет большой ущерб государству, предприятиям, учреждениям, колхозам и совхозам, так как одновременно заболевает и выбывает из строя большое количество людей.

Полностью предотвратить заболевание гриппом мы пока не можем, но значительно снизить его в наших силах. Зависит это от выполнения мер личной и общественной профилактики.

Меры личной профилактики несложны и давно известны. Если в семье кто-то заболел гриппом, больного нужно поместить в отдельную комнату или отгородить кровать ширмой, простыней, чаще проветривать комнату, регулярно проводить влажную уборку. При уходе за больным одевайте марлевую повязку, закрывайте рот и нос.

К мерам общественной профилактики относятся проведение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий на промышленных предприятиях, предприятиях торговли и общественного питания, в коммунально-бытовых учреждениях.

В зимние месяцы особенно важно правильно эксплуатировать вентиляционные установки, осуществлять регулярное проветривание помещений, в которых работает много людей, или где при работе выделяется пыль. Спертый, запыленный воздух способствует распространению вируса, снижает устойчивость организма против инфекции.

Сквозняки, резкие потоки холодного воздуха, врывающиеся через открытые ворота, двери, незастекленные окна вызывают переохлаждение организма и способствуют заболеваемости гриппом. Поэтому особое внимание должно уделяться качественной подготовке предприятий к зиме, утеплению помещений, ворот, дверей.

В помещениях массового пребывания людей (торговые и обеденные залы, бытовые и производственные помещения) должна производиться влажная уборка с применением дезинфицирующих средств (хлорная известь, хлорамин). Посуда в столовых должна подвергаться дезинфекции.

Эффективным средством предупреждения болезни является противогриппозная вакцина, применение которой снижает заболеваемость в два раза. Вакцинация против гриппа тем эффективнее,

чем большая часть коллектива охвачена прививками. Техника вакцинации очень проста: вакцина вводится в нос путем распыления дважды с месячным перерывом.

В декабре прошлого года в нашем городе начаты массовые прививки противогриппозной вакциной на предприятиях и в учреждениях, привито 2,5 тыс. человек. Но ряд руководителей предприятий не уделил этому важному делу должного внимания, например, в швейном цехе № 2, отделении завода АТС, молокозаводе, где привито только 20—30 процентов работающих. А это не обеспечит коллективной невосприимчивости к гриппу.

В начале января будет проводиться вторая вакцинация против гриппа и необходимо обеспечить максимальный охват прививками всех работающих.

В аптеке имеются противогриппозные средства: оксалиновая мазь, противогриппозная сыворотка, лактоглобулин, интерферон, которые можно применять для предупреждения болезни в домашних условиях.

Коллективными усилиями можно снизить заболеваемость гриппом в нашем районе.

Т. Войтчек, главный врач санэпидстанции.

НАСЛЕДНИКИ БОЕВОЙ СЛАВЫ



Калининскому суворовскому военному училищу — 30 лет. О пройденном за три десятилетия пути красногвардейца рассказывают сотни экспонатов, собранных в музее истории училища.

25 выпускников позад. Более 3500 питомцев, окончив военные, высшие военные училища и академии занимают различные командные должности. Суворовцы сегодняшних дней, приняв эстафету старших поколений, изо дня в день готовятся к нелегкой армейской службе. В специальных кабинетах они изучают тактику, стрелковую подготовку.

Спорт — любимое занятие суворовцев. Недаром здесь все спортсмены-разрядники. За высокие показатели в учебно-воспитательной работе Калининское суворовское трижды награждалось почетным переходящим призом Министерства обороны СССР.

НА СНИМКЕ: суворовцы С. Трофимов (слева) и С. Митенев на занятии по радиотелефонии.

Фото А. Овчинникова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ЯНВАРЯ
9.30 — Программа передач.
9.35 — Новости. 9.45 — В дни школьных каникул. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «До перерыва 0:1». 3-я серия. «Хлопцы с кассой». 10.10 — Программа мультипликационных фильмов. 10.40 — «Оперетта приглашает на танец». 11.25 — «Эстафета пятилетки: третий — четвертому». 15.20 — Программа передач. 15.25 — В дни школьных каникул. «Украли зебру». Телевизионный художественный фильм. 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — Новости. 17.10 — «Маршал-по Форе». Короткометражный фильм. 17.40 — «Наши встречи». У нас в гостях писатели Псковщины. 18.10 — Музыкальная пауза. 18.15 — В дни школьных каникул. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Лэсси». 3-я серия. «Заблудившийся ягненок». 18.40 — «Страны социалистического содружества в борьбе за европейскую безопасность». 19.10 — Премьера телевизионного документального фильма «Новый московский цирк». 19.35 — Концерт. 19.50 — «Тореадор». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — «Здравствуй, друг!». Совместная советско-венгерская музыкальная программа. 22.30 — Между-

народные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР — США. 3-й период. По окончании — новости. Программа передач.

5 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — В дни школьных каникул. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «До перерыва 0:1». 4-я серия. «Бергство». 10.00 — Концерт. 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — «В кукольном магазине». 11.30 — «Рассказы о русских художниках». 12.00 — «Три встречи». Концерт. 12.45 — «Сердца четырех». Художественный фильм. 14.15 — «Больше хороших товаров». 14.45 — «Музыка сегодня». 15.45 — «Почта программы «Здоровье». 16.15 — «Познания». 16.40 — «Огни цирка». 17.30 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов. 19.00 — Фестиваль искусств. «Русская зима». Заключительный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 1-е отделение. 20.10 — «Большая любовь Балзака». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1-я серия. «Надежды и унижения». 21.00 — «Время».

21.30 — Фестиваль искусств «Русская зима». 2-е отделение. 22.45 — Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР — США. 3-й период. По окончании — новости. Программа передач.

6 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — В дни школьных каникул. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «До перерыва 0:1». 5-я серия. «Внимание, детектив!». 11.30 — «Музыкальный киоск». 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Желающие могут записаться». Премьера телевизионного художественного фильма. 14.15 — Концерт. «По вашим просьбам». 15.00 — Международные соревнования среди юниоров по хоккею с шайбой. СССР — Канада. 17.15 — «Международная панорама». 17.45 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов. 18.45 — Премьера фильма-концерта. «Мороз и солнце». 19.10 — «Клуб кинопутешествий». 20.05 — «Большая любовь Балзака». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 2-я серия. «Чужестранка». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Новости. Программа передач.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «ИЩУ ЧЕЛОВЕКА»

Начало сеансов в 17. 19 и 21 часов

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Срочно продается корова. Третий отел — в первой половине марта. Обращаться: дер. Кирово Пригородного сельсовета, к Васильевой В. И.

Продается мотоцикл с коляской «Днепр», пробег 2700 км. Обращаться: г. Опочка, ул. Краснородская, 23, к Федоровым.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3588. Тираж 606